

財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 2015年7月6日（星期一）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日傍晚（七月六日）出席公開活動前會見傳媒的談話內容：

記者：（有關今日股票市場的表現）

財經事務及庫務局局長：今日的市場當然有波動，主要是受到希臘公投結果和A股市場的影響，所以出現了較大的波動。在我們看到的情況，例如港元拆息及港元匯價市場方面，大致上是進行有序，而匯價和利率也十分平穩。香港銀行體系是有足夠流動性面對市場上的波動。另外，在股票市場方面，今日的運作，無論是交易或結算都十分暢順有序。當然，證監會會密切留意市場情況，亦進行了壓力測試，審視經紀行的流動資本是否足夠，並就着那些風險較高的經紀行，進行了個別諮詢，知悉它們沒有出現問題。所以大致上我們的證券市場都運作有序和暢順，當然我要說一句，我們的監管機構會密切留意市場情況，相信歐洲的情況和內地A股市場的調整和波動，會影響本地市場，我們會繼續注視事態發展，希望香港的投資者保持風險管理的意識，有效地管理自己的風險。

記者：（有關香港股市跌幅較其他地區大的原因）

財經事務及庫務局局長：我不想在此評論有何因素。我個人認為這主要反映了市場對希臘公投的結果感到有點意外，市場亦擔心這會否影響希臘可能退出歐元區，以及歐元區日後如何發展，這固然是一個因素。另外，A股市場的持續發展也是市場所關心的。所以，香港市場是受到兩個因素影響，亦因此出現波動。但大致上，我們認為市場運作暢順。

記者：（有關內地救市措施成效）

財經事務及庫務局局長：你是指中證監及中央各部委在A股市場推出的措施，它們與香港市場沒有關係。香港市場最主要受到的影響，是我剛才提及的，就是歐洲出現的問題，以及A股市場的波動是會影響香港市場的波動，這方面我們過往亦有提及。

記者：（有關政府是否需要推出救市措施）

財經事務及庫務局局長：一直以來，香港在市場監管方面，最主要是要確

保市場監管得宜，以及市場的交易和結算有序，除了市場波動外，希望市場不要出現其他風險，這是我們的監管方針。目前香港市場的波動，主要是受到外圍影響，包括希臘公投結果及內地市場波動的影響。這些影響需要在一段時期反映在股價上，我亦希望市場能盡快平穩下來。

記者：（有關政府目前會不會有救市措施）

財經事務及庫務局局長：我們的措施是要確保市場有效運作，以及交收和結算能順暢地進行。

記者：（有關投資者入市是否要格外小心）

財經事務及庫務局局長：當然，我們認為在目前情況下，投資者需要衡量自身風險，以及對投資的取態。在風險管理方面，我們會更加留心。

（請同時參閱談話內容的英文部分。）

完